

राजेन्द्र राठौड  
मंत्री



चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं प.क. विभाग  
चिकित्सा शिक्षा, आयुष, संसदीय  
मामलात, विधि एवं विधिक कार्य,  
निर्वाचन एवं वक्फ विभाग  
राजस्थान सरकार, जयपुर-302005

क्रमांक : चि.व स्वा./आरोग्य राज./2015/60  
दिनांक : 11.01.2016

माननीय / माननीया विधायक

माननीया मुख्यमंत्री महोदया की बजट घोषणा वर्ष 2015-16-आरोग्य राजस्थान के अन्तर्गत स्वास्थ्य की देखभाल की दिशा में नई सोच के साथ माह दिसम्बर, 2015 से मार्च, 2016 तक प्रदेश में प्रत्येक ग्राम पंचायत पर स्वास्थ्य शिविर लगाकर लोगों के स्वास्थ्य की जाँच की जा रही है। योजना के तहत ग्रामीण व्यक्तियों का ऑनलाईन ई-हैल्थ कार्ड बनाया जायेगा। ई-हैल्थ कार्ड के आधार पर हैल्थ इन्फोरमेशन नेटवर्क तैयार किया जायेगा तथा इस डाटाबेस को भामाशाह कार्ड से जोड़कर गम्भीर बीमारियों से पीड़ित व्यक्तियों के इलाज की व्यवस्था भी की जायेगी।

आरोग्य राजस्थान के प्रथम चरण में एक करोड़ ग्रामीण परिवारों का आशा सहयोगिनियों के माध्यम से आरोग्य राजस्थान स्वास्थ्य सर्वेक्षण किया गया है। विभाग द्वारा तैयार करवाये गये आरोग्य राजस्थान ऑनलाईन सॉफ्टवेयर में प्रत्येक प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र से स्वास्थ्य सर्वेक्षण प्रपत्रों की एन्ट्री प्रारम्भ की जा चुकी है।

आरोग्य राजस्थान के द्वितीय चरण में प्रदेश के प्रत्येक ग्राम पंचायत स्तर पर 15 दिसम्बर, 2015 से 31मार्च, 2016 तक 9894 स्वास्थ्य शिविर लगाये जा रहें हैं। 07 जनवरी 2016 तक राज्य में कुल 2090 शिविर आयोजित कर 5 लाख लोगों को स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान की गई हैं। स्वास्थ्य शिविरों में आने वाले व्यक्तियों के हिमोग्लोबिन, ब्लड शुगर, ब्लड प्रेशर, हाईट-वेट व आँखों सहित स्वास्थ्य की जाँच की जा रही है।

भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना की पूर्ण जानकारी भी शिविर में आने वाले प्रत्येक व्यक्ति को दी जा रही है। भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के अन्तर्गत संलग्न सूची के अनुसार 328 सरकारी व 241 निजी चिकित्सा संस्थानों में लाभार्थी परिवारों को चिन्हित 1715 बीमारियों का निःशुल्क उपचार किया जा रहा है। आपसे आग्रह है कि आपके क्षेत्र के बड़े निजी चिकित्सा संस्थानों को भी इस योजना में जुड़वाने हेतु प्रेरित करें।

राज्य सरकार आम जनता के स्वास्थ्य स्तर में सुधार लाने हेतु आरोग्य राजस्थान तथा भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना प्रारम्भ कर अहम पहल की है। आपके क्षेत्र की जनता को आरोग्य राजस्थान अभियान व भामाशाह स्वास्थ्य बीमा योजना के बारे में व्यापक जानकारी प्रदान करावे।

माननीया मुख्य मंत्री महोदया का सपना "हो आरोग्य-राजस्थान अपना" की परिकल्पना को हम सब मिलकर ही साकार कर सकते हैं।

सादर

शुभेच्छु

(राजेन्द्र राठौड)

समस्त सदस्य  
राजस्थान विधान सभा,  
राजस्थान